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Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι πως γινόμαστε συχνά θεα-
τές ενός θεάτρου του παραλόγου στην πολι-
τική σκηνή του τόπου μας, επισημαίνει η Έλε-
να Ευσταθίου, υποψήφια βουλευτής του ΑΚΕΛ
στη Λεμεσό. «Αυτό πιστεύω ξεκινά από το γε-
γονός ότι όλοι αναγνωρίζουν το κοινό καλό,
όλοι αγωνίζονται για το κοινό όφελος,όλοι
έχουν αξίες, ιδανικά και οράματα και στο τέ-
λος όλοι καταλήγουν να διαφωνούν! Και διε-
ρωτάται ο Κύπριος πολίτης... τι είναι αυτό το
μαγικό συστατικό που θα μας βρει πραγματι-
κά ενωμένους μπροστά στις δύσκολες μέρες
που διάγει ο τόπος μας; Μήπως πρέπει να γί-
νουμε λιγότερο ατομικιστές, λιγότερο εγωι-
στές, μήπως να αφήσουμε στην άκρη το «εγώ»
και να βάλουμε μπροστά το «εμείς»; Γιατί πρέ-
πει πάντα να βρίσκουμε λόγους να τρωγόμα-
στε; Η πρόσφατη ιστορία του τόπου μας, μας
έχει δείξει πού καταλήγουν οι ακραίες συ-
μπεριφορές και οι εθνικιστικές τοποθετήσεις. 
Ποια τα προσωπεία της πολιτικής; Δυστυχώς
πολλά και μεταβλητά αναλόγως συμφερό-
ντων! Η σύγχρονη πολιτική επιβάλλει το σπά-
σιμο των προσωπείων! Ο κόσμος έχει και μνή-
μη και κρίση και ενημέρωση. Ο καιρός που
μπορούσες να ξεγελάσεις κάποιον έχει πε-
ράσει ανεπιστρεπτί. Αργά ή γρήγορα ο πολί-

της καταλαβαίνει ποιος τον κοιτάει κατάμα-
τα και του λέει την αλήθεια με όποιο κόστος
και αν συνεπάγεται. Η εποχή μας επιβάλλει
καθαρότητα λόγου και σκέψης.     
Ποιος πολιτικός ρόλος είναι γραμμένος για
μένα; Ως άνθρωπος της τέχνης και του πολι-
τισμού και ως γυναίκα με ευαισθησίες πιστεύω
πως ο ρόλος μου είναι να είμαι η φωνή του
κάθε πολίτη μέσα στο κοινοβούλιο. Να εκ-
φράζω τους φόβους και τις ανησυχίες του,
τους προβληματισμούς και τα παράπονά του
και να δουλεύω προς επίλυση των προβλη-
μάτων του κοινωνικού συνόλου. Το γυναικείο
ζήτημα, τα θέματα των νέων, τα προβλήμα-

τα που ταλανίζουν τις ευπαθείς ομάδες του
πληθυσμού, και ο πολιτισμός είναι στις προ-
τεραιότητές μου.  
Ποιο πολιτικό ρόλο δεν θα παίζατε ποτέ;  Της
μετάλλαξης! Έμαθα να είμαι σταθερή στις
απόψεις μου και να σέβομαι πάντα την αντί-
θετη άποψη όσο εκ διαμέτρου αντίθετη και
να είναι με τη δική μου. Πάντα ο φυσικός μου
χώρος είναι η Αριστερά και πάντα ομάδα μου
είναι η ΑΕΛ.  
Η δυσκολότερη πολιτική μου παράσταση.  Στην
πολιτική όπως και στο θέατρο καθημερινά δί-
νεις εξετάσεις! Καθημερινά καλείσαι να απο-
δεικνύεις τον εαυτό σου και να ξεπερνάς τα
όριά σου. Πιστεύω ότι ακολουθούν τα δύ-
σκολα αλλά δεν με φοβίζουν, είμαι μαθημέ-
νη σε αυτά! Έμαθα να παλεύω έντιμα στη ζωή
μου και ποτέ δεν μου χαρίστηκε τίποτα.     
Γιατί επιλέξατε το πάλκο της πολιτικής;  Γιατί
το ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες δυνάμεις μου έκα-
νε την τιμή να με έχει για δεύτερη φορά στο
ψηφοδέλτιό του και γιατί πιστεύω πως η Αρι-
στερά της Λεμεσού γενέτειρας του ΑΚΕΛ εί-
ναι καιρός να δώσει και στις γυναίκες της την
ευκαιρία να την εκπροσωπήσουν στη Βουλή
για το μέλλον της Κύπρου για την Κύπρο του
Μέλλοντος.   

ΠΑΡΑΛΟΓΟ θέατρο στην πολιτική είναι
για τον υποψήφιο βουλευτή του ΔΗ.ΣΥ.
στη Λευκωσία, Κωστάκη Κωνσταντίνου
«οι πολιτικοί που δεν αντέχουν την αλή-
θεια, που ξέρουν ότι αυτά που λένε δεν
πρόκειται ποτέ να γίνουν, τα λένε, μόνο
γιατί πρέπει να τα πουν.

Ποια τα προσωπεία της πολιτικής; Μια
θεατρική παράσταση χωρίς σενάριο και
χωρίς σκηνοθέτη. Αυτό είναι το προσω-
πείο της πολιτικής. Γι’ αυτό χρειάζονται
στη Βουλή να εισέλθουν με τη δική σας
δύναμη, με τη δική σας ψήφο οι γνήσιοι
εκπρόσωποι του πολιτισμού. Γι’ αυτό εί-
μαι υποψήφιος στις εκλογές του Μαΐου.
Δώστε την ευκαιρία και σε ανθρώπους
που μέχρι σήμερα τους βλέπατε να ερ-
μηνεύουν τις δικές σας ανησυχίες, τα όνει-

ρά σας, τη ζωή σας είτε μέσα από μια σκη-
νή θεάτρου (σε θεατρική παράσταση) εί-
τε στην τηλεόραση, είτε τους ακούτε στο
ραδιόφωνο, κλαίτε και γελάτε μαζί τους.

Δώστε μου την ευκαιρία να σταθώ δίπλα
σας χωρίς να υποκρίνομαι, αυτό ήδη το
έχω κάνει για σας, μέσω της επαγγελ-
ματικής μου ιδιότητας.

Γιατί επιλέξατε το πάλκο της πολιτικής;
Για να με δεις αληθινό να λύνω τα δικά
σου προβλήματα, να χαμογελούμε μαζί
και αυτό δεν θα είναι παράσταση, που θα
αρχίσει και θα τελειώσει. Τέρμα τ’ αστεία.
Τώρα είναι η ώρα να ερμηνεύσω στη δι-
κή σας διανομή, τον δικό σας εαυτό, τις
στιγμές σας και τα όνειρά σας. Τώρα εί-
ναι ώρα της αλήθειας. Με ξέρετε! Τόσα
χρόνια το να τα λέω είναι η δουλειά μου.
Με την ψήφο σας θα μου δώσετε τη δύ-
ναμη να σας εκπροσωπήσω στη Βουλή
και εκεί δεν θα παίζω κάποιο ρόλο από
ένα θέατρο του παραλόγου.

ΠΟΛΛΑ και άτσαλα είναι τα προσωπεία της πο-
λιτικής, σύμφωνα με τον Νίκο Χαραλάμπους, υπο-
ψήφιο βουλευτή της ΕΔΕΚ στη Λευκωσία. «Βλέ-
πετε, οι καλές προθέσεις δεν αρκούν για όσους
διεκδικούν «τη σωτηρία» μας από επίσημα πό-
στα. Χρειάζεται αυτογνωσία και σεμνότητα που
θα  προστατεύει από την αλαζονεία της εξουσίας,
ή την ισοπεδωτική  λογική περί «καλών» και  «κα-
κών» πολιτών. Η πολιτική παρέμβαση, οφείλει
πρώτιστα να εκπέμπεται με την ανάγκη εξυπη-

ρέτησης όλων, ανεξαρτήτως κομματικών δε-
σμεύσεων. Είμαι ενάντιος σε φανατικές συμπε-
ριφορές  φερέφωνων των κομμάτων».     
Ποιο είναι το παράλογο θέατρο στην πολιτική; Το
ίδιο που αφορά στην ίδια τη ζωή μας.  Οι άνθρω-
ποι «πάσχουμε», άλλος περισσότερο κι άλλος λι-
γότερο, από μια ανάγκη δικαίωσης και αποδοχής
που ενίοτε μας κάνει παράλογους στον τρόπο που
θα τα διεκδικήσουμε. Ε λοιπόν η πολιτική, ως η
Τέχνη του εφικτού, προσπαθεί να «συγκρατήσει»
τα ανεξέλεγκτα των αισθήσεων και παραισθή-
σεών μας, με επιχειρήματα και όχι με διδαχές ή
συναισθηματισμούς. Τυχαίο; Δεν νομίζω. 
Ποιος πολιτικός ρόλος είναι γραμμένος για μένα;
Δεν διεκδικώ θεσμικό ρόλο στα κοινά για λόγους
αυτοεπιβεβαίωσης. Είμαι χορτάτος από ερμηνεί-
ες ρόλων που ερμήνευσα και σκηνοθέτησα στο

Θέατρο εδώ και στο εξωτερικό για 40 χρόνια. Μο-
ναδική μου πρόθεση, τραυματικά βιωμένη από το
δράμα αυτού του σπουδαίου νησιού που αενάως
δοκιμάζεται ανά τους αιώνες, είναι η στράτευσή
μου σε μια ομάδα ανθρώπων που θα εργάζονται
για την αποτροπή  κατοχής-αφελληνισμού του λα-
ού μου, με μεθόδους και επιχειρήματα πολιτιστι-
κά και όχι εξαργύρωσης ή παζαριού. 
Ποιο πολιτικό ρόλο δεν θα έπαιζα ποτέ; Εκείνο
του «παράγοντα» ή του «γλείφτη» της εξουσίας.
Η αλήθεια, έμαθα ανέκαθεν, βρίσκεται στην οδυ-
νηρή αποδοχή της πρόσκαιρης ασημαντότητάς
μας και όχι στην παρακμιακή αποδοχή της πα-
γκοσμιοποίησης της αγοράς. Δεν είμαι μεσάζων
κανενός δόγματος ή καμιάς πολιτικής εμμονής
με μεσσιανικές παραμέτρους. Έμαθα «να ζω αεί
διδασκόμενος» για να προσφέρω και όχι για να
κερδίζω. Με όλη τη διακριτική αξιοπρέπεια που
κάτι τέτοιο συμπαρομαρτεί. Ξέρετε πόσο νέος
παραμένει κάποιος  όταν δεν τα βάζει κάτω ή όταν
δεν παίρνει πολύ στα σοβαρά τον εαυτό του;
Γιατί επιλέξατε το πάλκο της πολιτικής; Ελπίζω να
μην ακουστώ υπερφίαλος αν πω ότι δεν το επέ-
λεξα εγώ, εκείνο με επέλεξε. Όπως πιστεύω ότι
όχι τυχαία βρέθηκα στο πάλκο του Θεάτρου, έτσι
νιώθω ότι και το πολιτικό πάλκο το είχα ανέ-
καθεν στο υποσυνείδητό μου. Μαθητής ακό-
μη, πηδούσα απ’ τα παράθυρα για να δια-
δηλώσω εναντίον της αποικιοκρατίας,
ενώ αργότερα έγραφα και στηλίτευα
δημοσίως κάθε αντιδεοντολογική
παρεκτροπή  από όπου κι αν  προ-
ερχότανε, είτε από δημόσιους  λει-
τουργούς είτε από πολιτικές προ-
σωπικότητες. Η Αλήθεια όσο πι-
κρή κι αν είναι, είναι για μένα
αδιαπραγμάτευτη. Η Αρχαία
Ελληνική Γραμματεία είπε τα πά-
ντα. Δημοκρατία χωρίς δεκανί-
κια χρειαζόμαστε, όχι Δημοκρα-
τία της διαπλοκής και του Χρη-
ματιστηρίου!    

ΕΠΕΛΕΞΕ το πάλκο της πολιτικής, η υποψήφια
βουλευτής του ΔΗ.ΚΟ. στη Λευκωσία Έλενα Πα-
παδοπούλου, γιατί όπως δηλώνει «ως άνθρωπος
του πολιτισμού, μου είναι αδιανόητο την πολιτι-
κή σκηνή να καταλαμβάνουν όσοι δεν αντιλαμ-
βάνονται ότι ο ρόλος τους είναι κατεξοχήν παι-
δαγωγικός και, άρα, πολιτιστικός. Ότι πρέπει να
υπηρετεί αξίες και αρχές, να δημιουργεί πρότυ-
πα και να δίνει παραδείγματα. Η πολιτική χρειά-
ζεται περισσότερο φως και μεγαλύτερη σχέση
με τη ζωή. Χρειάζεται να ασχολείται περισσότε-
ρο με την ουσία και λιγότερο με την εξουσία.
Να αναφέρεται στην κοινωνία και όχι στον εαυ-
τό της. Να μην είναι, δηλαδή, αυτιστική. Να είναι
περισσότερο χρήσιμη για τους άλλους. Λιγότε-
ρο χρήσιμη για τον εαυτό της».
Ποιο είναι το παράλογο θέατρο στην πολιτική; Το
θέατρο που παίζουν όσοι επιδιώκουν την πολι-
τική πόλωση αγνοώντας ότι είναι επικίνδυνη,
απρόσφορη για τις λύσεις που απαιτεί η εποχή,
ξένη προς τον τρόπο που η πλειοψηφία των πο-
λιτών θέλει να εξελίσσεται ο πολιτικός ανταγω-
νισμός. Το θέατρο που παίζουν σκιαμαχώντας
όσοι απευθύνονται στον κυπριακό λαό χωρίς
να αναφέρονται στα πραγματικά προβλήματά

του. Το θέατρο που παίζουν αναπαράγοντας
την κρίση αξιοπιστίας του πολιτικού συ-

στήματος όσοι καταθέτουν δήθεν προ-
τάσεις, που δεν λαμβάνουν υπόψη την

κρίση και τις προτεραιότητες της κα-
θημερινότητας και για την κοινωνία
και για την οικονομία.
Ποια τα προσωπεία της πολιτικής;
Είναι αυτά που φορούν εκείνοι που
άλλα πιστεύουν και άλλα λένε. Εί-
ναι αυτά που φορούν όσοι κρύ-
βουν πίσω από αυτά τις προσω-
πικές φιλοδοξίες που δεν ομο-
λογούν, αλλά είναι οι μόνες για
τις οποίες ενδιαφέρονται πραγ-
ματικά. Είναι αυτά που φορούν
όσοι υπόσχονται πράγματα που

ξέρουν ότι δεν γίνονται. Είναι, κυρίως, αυτά που
φορούν όσοι κάνουν κριτική στους άλλους ξε-
χνώντας τι έκαναν όταν οι άλλοι ασκούσαν σ’ αυ-
τούς κριτική. Είναι αυτά που φορά ο ΔΗΣΥ όταν
ξεχνά σε ποια κατάσταση παρέδωσε την οικο-
νομία. Είναι αυτά που φορά η ΕΔΕΚ παριστάνο-
ντας τον τιμητή των πάντων.
Ποιος πολιτικός ρόλος είναι γραμμένος για εμέ-
να; Αυτός που θα μου επιτρέψει να μεταφέρω
στην πολιτική τα μηνύματα και τις αγωνίες στην
κοινωνία.
Ποιο πολιτικό ρόλο δεν θα έπαιζα ποτέ; Τον ρό-
λο του φλύαρου και του νάρκισσου. Του Ταρ-
τούφου και του Μαυρογιαλούρου.
Η δυσκολότερη πολιτική μου παράσταση. Είναι
σίγουρα αυτή που δεν θέλω να δώσω. Δηλαδή,
την παράσταση που συνήθως δίνουν όσοι υπο-
κρίνονται τους αθώους χωρίς να συναισθάνονται
τις δικές τους ευθύνες. Όσοι υποδύονται ρόλους
που δεν τους πάνε. Όσοι χρησιμοποιούν ξύλινο
λόγο και ξεπερασμένα στερεότυπα. Η πιο δύ-
σκολη, πάντως, δική μου «παράσταση» είναι αυ-
τή που θέλω να δώσω για τους νέους μας χωρίς
να προκαλέσω την καχυποψία τους και να τους
δημιουργήσω την εντύπωση ότι παίζω στο έργο
που θεωρούν «μια απ’ τα ίδια».

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Το κακό θέατρο στην πολιτική 
σκηνή είναι πιο επώδυνο

ΕΛΕΝΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Η πολιτική χρειάζεται φως και 
μεγαλύτερη σχέση με τη ζωή

Από το πάλκο του θεάτρου στο πάλκο της πολιτικής   
Επέλεξαν να αφήσουν το θεατρικό σανίδι και να δοκιμαστούν στο πάλκο 
της πολιτικής. Μιλούν για το παράλογο θέατρο στην πολιτική και τα προσωπεία της.
Αποκαλύπτουν ποιος πολιτικός ρόλος είναι γραμμένος γι’ αυτούς και ποιο δεν 
θα έπαιζαν ποτέ. Στέκονται στη δυσκολότερη πολιτική τους παράσταση. 

ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

...Μια θεατρική παράσταση 
χωρίς σενάριο και σκηνοθέτη

ΕΛΕΝΑ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ

Γινόμαστε θεατές ενός θεάτρου
του παραλόγου στην πολιτική

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΕΙΑ στην πολιτι-
κή δεν αναγνωρίζονται, σύμ-
φωνα με τον Κούλη Νικολά-
ου, υποψήφιο βουλευτή του
ΕΥΡΩΚΟ στη Λάρνακα. «Έχουν
γίνει πρόσωπα «αληθινά». Η
δυναμική των ψηφοφόρων εί-
ναι αυτή που μπορεί να απο-
καλύψει το ψέμα τους. Ας
ψηφίσουμε μικρά κόμματα.
Ας ψηφίσουμε Ευρωπαϊκό
Κόμμα». 
Ποιο είναι το παράλογο θέα-
τρο στην πολιτική; Το παράλο-
γο θέατρο στην πολιτική είναι αυτό καθ’ εαυ-
τό η εκμετάλλευση των κομμάτων, κυρίως των
μεγάλων, εκμετάλλευση ανθρώπων και κα-
ταστάσεων. Παράλογο είναι που ο κόσμος μα-
ζικά ψηφίζει τους δυνάστες του, χωρίς καμιά
υποψία. Παράλογο είναι οι πολιτικοί οι οποί-
οι με τα μέσα και την εξουσία που έχουν δη-
μαγωγούν και μεταχειρίζονται τον απροστά-
τευτο και άβουλο άνθρωπο (βλέπε Ελλάδα).
Δεν είναι παράλογο θέατρο αυτό που συμ-
βαίνει; Ο κόσμος δες τους εξοστρακίζει, ακό-
μη τους ψηφίζει. 
Ποιος πολιτικός ρόλος είναι γραμμένος για μέ-
να; Κανένας πολιτικός ρόλος δεν γράφτηκε ει-
δικά για εμένα. Θα γραφτεί ίσως αν ο κόσμος
με εμπιστευτεί και με ψηφίσει για να είμαι στη

βουλή. Τότε, το ξέρω, ο ρόλος
θα είναι προκλητικός και δύ-
σκολος, μα βεβαιώνω ότι θα
έχει αποτέλεσμα ουσίας για
την κοινωνία που ζω, αγαπώ
και νοιάζομαι.
Ποιο πολιτικό ρόλο δεν θα
έπαιζα ποτέ;  Δεν θα δεχόμουν
ποτέ ρόλο πολιτικό όμοιο με
αυτό που μας έχουν συνηθί-
σει οι μέχρι τώρα σκληροπυ-
ρηνικοί πολιτικοί των μεγάλων
κομμάτων της διπλοπροσω-
πίας και του ψέματος. Αριστε-

ρά και δεξιά έχουν κοινή γραμμή, κυρίως στο
εθνικό μας πρόβλημα, και στους καφενέδες
ο κόσμος τσακώνεται για δαύτους, νομίζοντας
πως είναι τα δύο άκρα τα αντίθετα. 
Γιατί επιλέξατε το πάλκο της πολιτικής;  Πάλ-
κο η πολιτική, πάλκο η ζωή ολόκληρη. Επίλο-
γος στην παράσταση. Πρέπει να σωθούμε από
την προδοσία και την πολιτική αφέλεια. Αυ-
τός ο λαός έχει ιστορία μεγάλη. Ας τη διαδώ-
σουμε και ας την παραδώσουμε στα παιδιά
μας. Κληρονομιά απ’ τους παππούδες μας,
τους προγόνους μας που με τόσους αγώνες
την κράτησαν ζωντανή. Ο ελληνισμός γέννη-
σε μεγάλους ποιητές, σπουδαίους φιλοσό-
φους, σπουδαίους στρατηλάτες. Ας μάθουμε
από αυτούς. 

Πρέπει να σωθούμε από την 
προδοσία και την πολιτική αφέλεια

ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟ του ρόλο δεν μπορεί
κανείς να τον έχει γράψει, δηλώνει ο
Νεόφυτος Νεοφύτου, υποψήφιος
βουλευτής της ΕΔΕΚ στη Λάρνακα,
διότι όπως λέει «απόψε αυτοσχεδιά-
ζουμε» και αύριο και κάθε μέρα.
Ποιο είναι το παράλογο θέα-
τρο στην πολιτική; Κάτι
σαν αυτοεμπαιγμός. Στη
πολιτική παράλογο θέα-
τρο είναι το θέατρο του
παραλόγου που παίζε-
ται σε συνέχειες απρό-
βλεπτου χρόνου τερμα-
τισμού σε πολυτελή κτή-
ρια, με σειρά ακριβών αυτο-
κινήτων στο προαύλιο. 
Ποια τα προσωπεία της πολιτικής;
Προσωπεία αρχαίας τραγωδίας ή κω-
μωδίας με δυο όψεις, αυτόματα εναλ-
λασσόμενα με πάτημα κουμπιού. 
Ποιο πολιτικό ρόλο δεν θα έπαιζα

ποτέ; Δεν θα με ενδιάφερε ο ρόλος
του υποβολέα. Για να σοβαρευτούμε
δεν θα «έπαιζα» δηλαδή δεν θα
«υποκρινόμουνα» κανένα απολύτως
ρόλο, θα ήμουν αυθεντικός - Νεόφυ-
τος Νεοφύτου. 

Η δυσκολότερη πολιτική μου
παράσταση. Η δυσκολότε-

ρη πολιτική μου παρά-
σταση «Πολύ κακό για
τίποτε», Σαίξπηρ. 
Γιατί επιλέξατε το πάλ-
κο της πολιτικής; Στο

πάλκο του θεάτρου υπο-
δυόμουν προκαθορισμέ-

να δοσμένους ρόλους,
ασκώντας τις ικανότητες τις υπο-

κριτικές μου. Στο πάλκο της πολιτικής
προετοιμάζομαι να γράψω τους ρό-
λους, να επιλέγω το ύφος και την
ένταση της φωνής μου αυτεξούσια και
πρωτεύθυνα.

ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

Δεν θα με ενδιέφερε 
ο ρόλος του υποβολέα

ΠΟΤΕ δεν θα έπαιζε τον πο-
λιτικό ρόλο του κυρίου... «θα,
θα…», ο Κώστας Σχοινιού,
υποψήφιος βουλευτής με το
Κίνημα Οικολόγων στην Αμμό-
χωστο, διότι όπως εξηγεί «δεν
μου αρέσει να τάσσω αλλά,
να πράττω. Τόσα χρόνια συ-
νήθισα να με χειροκροτούν
όχι να με φτύνουν. Και για να
διαρκεί τόσα χρόνια αυτό το
χειροκρότημα νομίζω σημαί-
νει πολλά. 
Ποιο είναι το παράλογο θέα-
τρο στην πολιτική; Δεν υπάρχει παράλογο θέ-
ατρο στην πολιτική με τη λογική ότι ο θεατής
που έρχεται να σε δει στο θέατρο πληρώνει
και πρέπει να δώσει ο ηθοποιός τον καλύτε-
ρο εαυτό του υποκριτικά για να σε πείσει.
Από την άλλη και τον πολιτικό που ψηφίζεις
για να στηρίζει τις θέσεις και τα δικαιώματά
σου, πάλι εσύ τον πληρώνεις. Ο φορολο-
γούμενος πολίτης πληρώνει τους μισθούς
των βουλευτών. Άρα και στις δύο περιπτώ-
σεις από τη στιγμή που εκτίθεσαι πρέπει να
λειτουργείς αληθινά. 
Ποια τα προσωπεία της πολιτικής; Αυτή την
ερώτηση δεν θα ήταν καλύτερα να την κάνε-
τε στους πολιτικούς μας με τα χίλια προσω-
πεία; Αλλά αφού πρέπει να απαντήσω... ένα

πρόσωπο φορώ: Αυτό που με
ξέρει ο κόσμος τόσα χρόνια
και καμιά πολιτική και καμιά
έδρα δεν θα με αλλάξει.
Ποιος πολιτικός ρόλος είναι
γραμμένος για μένα; Το παι-
δί. Και όταν λέμε παιδί μιλά-
με για το παιδί του δημοτικού,
του γυμνασίου και του λυκεί-
ου αλλά και για το παιδί της τρί-
της ηλικίας. Μέσα από την
25χρονη παρουσία μου στο
χώρο του παιδικού θεάτρου
ζω καθημερινά από κοντά τα

παιδιά - μικρά και μεγάλα - ζω τα προβλήμα-
τά τους, ζω τις ανησυχίες τους, ζω τα όνειρά
τους. Σκοπός μου λοιπόν, είναι να προσπα-
θήσω να πραγματοποιήσω αυτά τα όνειρα και
τις διεκδικήσεις τους. 
Γιατί επιλέξατε το πάλκο της πολιτικής; Γιατί
και μέσα από το θεατρικό πάλκο κάνουμε πο-
λιτική αλλά «υγιή» πολιτική. Καλλιεργούμε,
για παράδειγμα, την οδική ασφάλεια, την πά-
ταξη της βίας στα γήπεδα, την υγιεινή δια-
τροφή, την οικολογική συνείδηση αλλά και
την αποδοχή της διαφορετικότητας στέλνο-
ντας έτσι το μήνυμα στα παιδιά μέσα από το
θέατρο, μέσα από το παιδικό χαμόγελο, την
παιδική αθωότητα, την παιδική αυθόρμητη -
αφοπλιστική ειλικρίνεια και αλήθεια.

Δεν θα έπαιζα ποτέ τον
ρόλο του κυρίου... «θα, θα, θα»
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